

РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Сердечно благодарю все организации, группы и отдельных лиц за присланные приветствия и поздравления в связи с моим шестидесятилетием.

К. ВОРОШЛОВ.

7 февраля 1941 года.

ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ЧЕСТЬ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Приближается открытие XVIII Всесоюзной партконференции. Трудящиеся района встречают конференцию достижениями в подготовке к севу, укреплении общественного, артельного хозяйства, большим политическим и производственным подъемом. Колхозники, рабочие, служащие, советская интеллигенция широко развернули соревнование в честь конференции. Колхозы обязались ознаменовать открытие конференции успешной подготовкой к весеннему севу, большевистской борьбой за высокий сталинский урожай. Это обязательство большинством колхозов успешно выполняется. Колхоз «Власть советов» в честь конференции полностью подготовился к севу. На поля колхоза вывозится такое количество удобрений, которое наверняка обеспечит получение в 1941 г. еще более высокого урожая, чем в 1940 году.

Хорошо выполняют взятые обязательства колхозники Шатковского колхоза им. Кирова (председатель тов. Дрямов). Здесь полностью отсортированы и протрированы семена, подготовлены машины и инвентарь, на поля вывезено большое количество удобрений.

Так же выполняют свои обязательства члены колхоза «Искра Ленина», «Трудовик» и другие. В районе больше сорока колхозов хорошо подготовились к весеннему севу.

Выполняют взятые обязательства рабочие совхоза «Власть советов». Здесь успешно идет подготовка к севу, люди упорно работают над повышением продуктивности животноводства.

К сожалению, не все колхозы по боевому борются за выполнение взятых обязательств. Так обстоит дело, например, в Измайловском колхозе «Заря». Семена в колхозе полностью не отсортированы, за всю зиму вывезено только 150 возов навоза, а заготовка торфа, золы, вывозка минеральных удобрений не начаты. Отремонтированные сельскохозяйственные машины находятся под снегом, ремонтировать сбрую еще не начали. Ничего не сделано и в улучшении организации труда. Постоянные звенья существуют только на бумаге. В неудовлетворительном состоянии находится животноводство. Председатель колхоза «Заря» тов. Зеленев и секретарь парторганизации тов. Белов не борются по-большевистски

за выполнение взятых обязательств, за быструю подготовку к севу. Приходится удивляться легкомысленному отношению т. т. Зеленова и Белова к выполнению социалистических обязательств.

Плохо готовятся к весеннему севу в колхозе им. «Правды» (председатель правления тов. Воронков). Здесь полностью еще не засыпаны семена, имеющиеся семена не просортированы, навоза вывезено 15 проц. к плану, минеральные удобрения возить не начинали. Медленно ремонтируются сельскохозяйственные машины и инвентарь, а сбрую не начинали ремонтировать совершенно. Крайне неудовлетворительно готовится к севу колхоз «Путь к культуре» (председатель тов. Евсеев). В колхозе не вывозится на поля удобрения, не сортируются семена, плохо ремонтируются инвентарь и машины.

Семена — решающее звено в подготовке к севу. От хороших, отборных семян будет зависеть высокий урожай. Но еще не все руководители колхозов заботятся о семенах. В 18 колхозах района семена засыпаны не полностью. Руководители сельхозартелей «Путь к социализму» (председатель тов. Блопов), «Антозавод» (председатель тов. Борягин), им. М. Горького (председатель тов. Шутов) не проявляют никакой заботы об обеспечении своих колхозов семенами.

Неудовлетворительно выполняют свои обязательства финансовые работники района. Успокоившись на успехах, достигнутых в 1940 году, они сейчас работают менее энергично.

Выполнить взятые в честь XVIII Всесоюзной партконференции обязательства должен каждый колхоз, каждое учреждение и предприятие. У нас есть все условия в ближайшие дни полностью подготовиться к севу, улучшить работу по выполнению финансового плана I квартала, работу потребительской кооперации и т. д. За выполнение обязательств по-большевистски обязаны бороться партийные организации, руководители колхозов, советов и все трудящиеся района.

Выполним взятые в честь XVIII партконференции социалистические обязательства! Ознаменуем XVIII конференцию большевистской партии новыми производственными победами!

Районное собрание партийного актива

7 февраля состоялось районное собрание партийного актива. На собрании присутствовали члены райкома ВКП(б), секретари первичных парторганизаций, руководители предприятий местной промышленности и др.

Собрание заслушало доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Носкова об итогах очередного пленума областного комитета ВКП(б).

По докладу тов. Носкова развернулись оживленные прения. Всего выступило 16 человек. Выступавшие товарища, говоря о практической реализации постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», подвергли суровой критике руководителей местной промышленности и промкооперации за медленную раскочку в производстве товаров ширпотреба, критиковали райисполком за плохую помощь предприятиям местной промышленности. Участники собрания подвергли критике райком ВЛКСМ за недостаточное руководство районной комсомольской организацией и ряд первичных парторганизаций — за плохую помощь комсомолу.

Советание по докладу тов. Носкова приняло соответствующее решение, поставив конкретные задачи по развертыванию местной промышленности и улучшению работы комсомола.

Подробный отчет о собрании будет дан в одном из ближайших № № газеты.

Итоги подготовки к севу обсуждены на партийном собрании

Шатковский колхоз им. Кирова успешно выполняет социалистические обязательства в честь XVIII Всесоюзной партконференции. Семена полностью засыпаны, отсортированы и проверены на всхожесть, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, на поля вывезено 3000 возов навоза, 400 тонн торфа, собрано 30 центнеров золы, заготовлено 40 центнеров куриного помета.

Итоги подготовки к севу и выполнения обязательств в честь XVIII партконференции обсудило на днях открытое собрание первичной парторганизации колхоза. Обсуждено на собрании также постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Решено организовать в колхозе им. Кирова производство кирпича не меньше 300 тысяч в год, с весны 1941 г. открыть гончарное производство.

С. Елагин.

В Главном Управлении Трудовых Резервов

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР начальник Главного Управления Трудовых Резервов при Совнаркоме Союза ССР тов. Москатов издал приказ о дополнительных мероприятиях по подготовке государственных трудовых резервов в школах Фабрично-Заводского Обучения в 1941 году.

Приказом предусмотрен ряд новых важных мер для улучшения качества подготовки кадров в школах ФЗО. В школах ФЗО будут оставлены все доходы, получаемые от исполнения производственных заказов государства. Отпускаются дополнительные средства на усиление питания учащихся. Кроме спецодежды, будут выдаваться форменная одежда и обувь. В школах ФЗО угольной, горнорудной и лесной промышленности, строительного дела и промышленности строительных материалов 80 проц. доходов, получаемых от исполнения производственных заказов, а также за работы, выполненные учащимися в процессе обучения на производ-

стве, выдается на руки учащимся, выполняющим работы. В остальных школах ФЗО на руки учащимся, выполняющим работы, выдается 50 проц. доходов.

В 1941 году должно быть подготовлено для лесной промышленности центральных и южных районов СССР 100 тысяч рабочих массовых профессий. Для этого организуется 239 школ ФЗО с трехмесячным сроком обучения. Предусмотрена также подготовка в 1941 году в 129 школах ФЗО 36.080 рабочих массовых профессий для промышленности строительных материалов. Начало занятий в этих школах установлено для первой очереди обучения с 15 апреля 1941 года и для второй очереди — с 1 августа 1941 года.

Призыв (мобилизация) молодежи в школы ФЗО (первой очереди обучения) будет произведен в областях, краях и республиках в период с 20 марта по 10 апреля 1941 года.

(ТАСС)

В честь XXIII годовщины Красной Армии

По всей стране идет подготовка к празднованию XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, в военных частях будут проведены доклады и беседы о славном боевом пути вооруженных сил страны социализма.

7 февраля в Ленинграде в ознаменование XXIII годовщины Красной Армии начался лыжный поход отряда командиров Ленинградского военного округа от станции Масельская до Бимасозера по следам легендарного рейда Тойво Антикайнена.

В городах и кишлаках Узбекистана 7 февраля начались военизированные комсомольские маршеры соревнования имени XXIII годовщины Красной Армии. На старт вышли тысячи молодых патриотов социалистической родины.

Несмотря на дождливую погоду и грязную дорогу, 450 команд юношей и девушек Ташкента приняли участие в переходах по пересеченной местности. Всего в соревновании будут участвовать около 100 тысяч юношей и девушек Узбекистана.

(ТАСС)

Общественный смотр готовности к весеннему севу

Во всех районах Крыма проходит массовый общественный смотр готовности колхозов, совхозов и МТС к весенним полевым работам. Сотни бригад, которыми руководят специалисты сельского хозяйства, партийный и советский актив, детально проверяют качество ремонта тракторов, цепного инвентаря, подготовку семян и тягла. Большое внимание уделяется вопросам организации труда.

Смотр превратился в массовую взаимопроверку соревнующихся

колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций. Он способствует более быстрому распространению опыта передовых хозяйств. Своевременно начал готовиться к весне Тельманский район. Весь посевной материал здесь только первого класса. До каждого колхозника доведены рабочие планы. За звеньями закреплены участки. Многие колхозы района провели пробные выезды в поле.

(ТАСС)

Агитаторы мобилизуют колхозников на образцовую подготовку к севу

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР агитаторы Собакинского сельсовета провели большую работу. Сейчас они мобилизуют колхозников на образцовую подготовку к весеннему севу. 3 февраля агитаторы провели бригадные собрания, обсу-

дился вопрос о заготовке торфа и обработке технических культур. На следующий же день вторая, третья, четвертая, шестая, десятая и одиннадцатая бригады колхоза им. Сталина начали разработку торфа.

А. Середкин.

Покончить с нерадивым отношением к животноводству

Партия и правительство повседневно заботятся об укреплении общественного хозяйства колхозов. Проявлением заботы об укреплении общественного колхозного хозяйства было постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», которым был положен конец незаконному увеличению приусадебных участков. Партия и правительство сказали тогда, что незаконное расширение приусадебных участков есть не что иное, как принесение интересов общественного хозяйства колхозов в угоду частнособственническим и рваческим элементам, использующим колхозы в целях спекуляции и личной наживы.

Новым проявлением заботы партии и правительства об укреплении общественного хозяйства колхозов были постановления о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах, об изменениях в политике заготовок и закупок сельхозпродуктов и др. Установив единственно справедливый принцип погектарного исчисления поставок зерна и других продуктов земледелия, а также и животноводства, партия и правительство обязали все колхозы заниматься животноводством, всесторонне развивать артельное хозяйство, всемерно укреплять его. Была устранена несправедливость в отношении передовых колхозов, которые, развивая животноводство, давали государству и мясо, и молоко, тогда как отсталые колхозы, не занимавшиеся животноводством, совсем не давали государству продуктов животноводства. Отсталые колхозы, не разводившие скот, находились в льготных условиях, им не нужно было заботиться о фураже для скота, о сдаче государству молока и мяса, они могли увеличивать выдачу колхозникам зерна и фуража на трудодни.

В нашем районе есть успехи в развитии общественного животноводства, в укреплении социалистических элементов в колхозах. Но успехи эти еще незначительны. В ряде колхозов еще очень плохо и нерадиво занимаются общественным животноводством, фермы существуют только по названию, поголовье скота незначительное, скольконибудь серьезного дохода они не дают. Не случайно сейчас эти колхозы тормозят выполнение поставок мяса и молока. Нерадивое отношение к животноводству убедительно показывает сопоставление количества имеющегося в этих колхозах общественного скота, и скота находящегося в личном пользовании колхозников.

В сельхозартелях Вечкусовско-

го сельсовета нет ни одной дойной коровы, а необобщественный сектор имел на 1 января 1941 года 113 коров и 959 овец. В колхозах Костянского сельсовета много земли, они бы должны иметь много общественного скота, а сейчас у них всего 15 дойных коров и 26 овец. Зато в необобщественном секторе здесь 104 коровы и 398 овец. В колхозах Алемаяевского сельсовета—3 коровы, а колхозники, единоличники, рабочие и служащие имеют в личном пользовании 168 коров, и 960 овец. В колхозах Мисюринского совета—38 дойных коров, в необобщественном секторе 254 коровы и 1295 овец. Таковы плоды нерадивого отношения к общественному животноводству, его игнорирования. Живы, сильны еще в этих колхозах отсталые, мелкобуржуазные устремления, игнорируются интересы общественного артельного хозяйства и интересы государства, именно поэтому здесь мало общественного скота и много скота личного пользования.

Иное положение в передовых колхозах. Артели Арх.-Кобылинского совета имеют 154 дойных коровы и 84 овцы. В Сидинском совете у колхозов 143 дойных коровы и 131 овца, а коров индивидуального пользования 175. Совсем иное соотношение, чем в колхозах, игнорирующих общественное животноводство!

С 1940 г. колхозы сдают мясо по гектарному исчислению. С текущего года такой же принцип применяется и к исчислению поставок молока. В какое положение ставят себя по отношению к государству колхозы, до сих пор имеющие мало скота! Политическая близорукость отдельных руководителей наносит большой ущерб и колхозам, и колхозникам. В прошлом году нарсуд накладывал штраф за невыполнение мясоставок. Колхоз «Ялгай» уплатил штрафа 9000 руб. Сколько скота мог купить колхоз на эти деньги! Сейчас срываются мясоставки за 1 квартал текущего года. Можно вновь ожидать привлечения к уголовной ответственности отдельных руководителей колхозов, наложения штрафов на колхозы, ибо обязательные поставки взыскиваются в бесспорном порядке.

Пора, наконец, понять, что нерадивое отношение к общественному животноводству, его игнорирование является антиколхозным и антигосударственным делом. Пора всем колхозам района заняться развитием общественного животноводства по-большевистски.

А. Фролов.
Зам. уполномоченного Наркомата заготовок по Шатковскому району.

Работа идет самотеком

В колхозе им. Максима Горького нет борьбы за животноводство. На конном дворе и МТФ холодно. Кормами скот своевременно не обеспечивается, норма расходуются не рационально, не налажена их резка и запарка. Лошади не чистятся, имеются случаи вшивости.

Не чувствуется в колхозе заботы о семенах, они полностью не засыпаны, имеющиеся семена не отсортированы.

Счетное дело в колхозе запущено, в результате этого завхоз Ковраженков имел возможность присвоить колхозные деньги за проданные 479 килограммов хлеба.

Трудовая дисциплина здесь плохая. Колхозники выходят на работу в 10—11 часов дня. Правление никаких мер к исправлению недостатков не принимает. Председатель колхоза тов. Шутов всю работу пустил на самотек.

И. Дроздов.

Досрочно выполним финплан 1 квартала по платежам Госстраха

Шатковской инспекцией Госстраха за 1940 год были выплачены страховые вознаграждения по добровольным видам страхования в следующих размерах: по сверхокладному страхованию животных колхозам 288.100 руб., по этому же страхованию отдельным гражданам—27.700 руб., по страхованию движимого имущества 165.900 руб., по страхованию жизни 61.800 рублей. Эти цифры убедительно показывают, какую огромную финансовую помощь оказывает социалистическое государство через органы Госстраха.

В финплане 1 квартала платежи по добровольным видам страхования занимают большое место. Но выполнение их по ряду сельсоветов (Кирманский, Лукановский, Корнянский, Спасский, Костянский, Алемаяевский) недопустимо отстает. Исполкомы советов и бюджетные комиссии плохо руководят этим делом.

Работу по государственному страхованию следует перестроить, вовлечь в нее актив, повысить ответственность страховых агентов, уполномоченных коллективного страхования жизни, руководителей колхозов. Надо вовлечь все колхозы в сверхокладное страхование сельскохозяйственных животных, через страховых агентов и актив села широко распространять сверхокладное страхование животных у отдельных граждан, проводить страхование движимого имущества и через руководителей колхозов—коллективное страхование жизни.

В районе имеются колхозы с хорошими показателями по добровольным видам страхования. Так, в колхозе «Власть советов» на 100 процентов охвачен сверхокладным страхованием весь скот, все члены колхоза охвачены коллективным страхованием жизни, страхуют движимое имущество. Также можно сказать о колхозах «Трудовик», «Двигатель революции», им. Кирова (Шатки). Руководители этих колхозов—т. т. Давыдов, Торунов, Булькин, Дрямов активно проводят мероприятия по государственному страхованию и мобилизуют на их выполнение колхозников.

Не проводят ни сверхокладного, ни личного страхования колхозы «Ялгай», «Путь к коммунизму», «Свобода», «Красный доброволец», «Путь к социализму», им. Карла Маркса, «Новый труд», «Красный воин» и др. С пренебрежительным отношением к государственному страхованию надо покончить. План первого квартала по платежам Госстраха должен быть выполнен полностью и досрочно.

Ст. страховинспектор Королев.

Темно и тесно в помещении конюхов

Правление колхоза им. Парижской Коммуны не создало хороших условий для работы конюхов. В помещении конюхов очень темно, тесно. Плохо правление заботится и о коне. Конный двор не отремонтирован, в проходах скопилось столько жижи, что в иное стойло трудно войти...

И. Софьин.

ТЕЛЕГРАММА

Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. КАЛИНИНА
Президенту США г-ну РУЗВЕЛЬТУ
ФРАНКЛИНУ РУЗВЕЛЬТУ ПРЕЗИДЕНТУ США

По случаю Вашего нового вступления на пост Президента, благодарите принять мои искренние поздравления, а также наилучшие пожелания Вам личного счастья и процветания американскому народу.

М. КАЛИНИН.

27 января 1941 года.

ТЕЛЕГРАММА

Президента США г-на РУЗВЕЛЬТА
Председателю Президиума Верховного Совета СССР

тов. М. И. КАЛИНИНУ

Его Превосходительству Михаилу Калинину,
Председателю Президиума Верховного Совета
Союза Советских Социалистических Республик
Москва

Высоко ценю полученные от Вашего Превосходительства сердечные поздравления по случаю избрания меня президентом Соединенных Штатов и счастлив ответить взаимностью на Ваши добрые пожелания.

Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ.

6 февраля 1941г.

Война в Европе и в Африке

(Дневник военных действий за 6 и 7 февраля)

По сообщению агентства Рейтер, английские войска, оперирующие в Северной Африке, 7 февраля заняли Бенгази—столицу и главный порт Киренаики (Восточная Ливия).

Агентство указывает, что Бенгази являлся главной базой снабжения итальянской армии. Кроме того, захват Бенгази имеет важное значение в том смысле, что итальянцы лишаются в дальнейшем возможности подвезти морским путем новые подкрепления своим войскам, действующим на этом участке фронта.

В Эритрее (Восточная Африка) основные военные действия происходили в районе Керены. Город Керена расположен в 100 километрах северо-западнее Асмара (столица Эритреи). 6 февраля английские войска закончили окружение Керены и начали артиллерийский обстрел города. Английское радио сообщило 7 февраля, что итальянские войска начали отступление по дороге к Асмаре.

На сомалийском фронте продолжается наступление английских войск в глубь страны.

В Албании, несмотря на плохую

погоду, военные действия происходили на всех участках фронта. Особенно сильные бои имели место на центральном фронте в районе города Тепелене.

В результате систематической бомбардировки в Тепелене возникли большие пожары. Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс пишет, что итальянские моторизованные части не смогли задержать наступления греческих войск. Передовые части греков приближаются к городу.

В прибрежном секторе греки, отбив атаки итальянцев, продвинулись несколько вперед.

В ночь на 6 февраля германская авиация направила свой удар против важных военных объектов Юго-Восточной Англии.

Днем 6 февраля германские самолеты проводили разведку над территориальными водами Англии и минировали некоторые английские порты.

Соединения английской авиации в ночь на 7 февраля бомбардировали порты, расположенные на оккупированной территории Франции.

(ТАСС)

Англия и США

По сведениям американской газеты «Уола стрит джорнэл», английские представители передали США список военных материалов на сумму в 3 миллиарда долларов, которые Англия желает получить на основе законопроекта о передаче займы или в аренду американского оружия. Англия

намерена получать из США военные материалы в порядке следующей очередности: грузовые пароходы, самолеты, танки и винтовки. Англия желает получить дополнительно около 2 тысяч бомбардировщиков, главным образом крупных, дальнего действия.

(ТАСС)

Положение в Румынии

6 февраля все румынские газеты опубликовали текст декрета главы правительства генерала Антонеску о введении в Румынии смертной казни с целью «пресечения действий, угрожающих существованию и интересам государства».

4 февраля в Бухаресте состоялся суд над 40 легионерами-математиками. 31 человек приговорен к тюремному заключению на различные сроки от 3 месяцев до 5 лет. 9 человек оправданы.

(ТАСС)

Ответственный редактор П. СУРИН